

Ha muerto el primer «Tarzán de los monos»

Hollywood.—A los sesenta y tres años de edad ha fallecido en su lecho, víctima de un ataque cardíaco, el primer actor cinematográfico que interpretó el papel de «Tarzán de los monos».

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

HOY, CUESTACION PUBLICA



de AUXILIO SOCIAL en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema «CASERICHE»

Taft pronuncia un discurso en Virginia, bosquejando su programa político

No cree en la eficacia de la ONU, ni en la del gasto de millones de dólares para ayudar al mundo

PERO SE MUESTRA TOTALMENTE ANTICOMUNISTA

Carlotville (Virginia).—Las Naciones Unidas son un arma ineficaz para la preservación de la paz y deben ser modificadas para incluir un sistema que dicte leyes y tenga medios para hacerlas cumplir, ha dicho en la Universidad de Virginia el senador Robert Taft, el candidato al nombramiento de candidato presidencial, que habló ante unas tres mil personas en su discurso final antes de la convención nacional republicana que se celebrará en Chicago el día 7 de julio.

Entre otros aspectos, Taft abordó los siguientes puntos en su discurso. 1.º Los Estados Unidos consideran la guerra como demasiado probable. Simplemente como una cuestión de política nacional. 2.º La finalidad de la política exterior del país no tiene que ser una política de caridad organizada sobre el mundo entero. 3.º La política exterior estadounidense tiene que basarse en primer lugar en la continuación de la libertad del pueblo norteamericano y en segundo lugar en la consecución de una paz prolongada para el país, mientras ello sea compatible con la libertad.

4.º Los tiempos de la caridad organizada para con otros países y de la ayuda económica a Europa han terminado porque no podéis detener al comunismo ofreciéndole sumas de dinero. Taft señaló que la dificultad principal que presentaban las Naciones Unidas era que dicha organización se había constituido sobre la base de considerarse a la Unión Soviética como una democracia realmente amante de la paz, cosa que nunca fue. El veto de las grandes potencias prosiguió—ha anulado totalmente la eficacia de las Naciones Unidas. No obstante, Taft se mostró opuesto a sacrificar el derecho de veto porque, indicó, las Naciones Unidas se fundan en una política práctica y no en el Derecho Internacional.

En lugar de esto—agregó—hay que organizar fuertes ejércitos aéreos. La tercera guerra mundial va a librarse en el aire. Hemos de centrar todo nuestro programa en la consecución del control del espacio aéreo. Habló después de cifras de los presupuestos de Defensa y añadió: Es ridículo regalar diez mil millones de dólares al mundo—indicó—incluida América del Sur, donde sólo se-

Padres! Vosotros sois los primeros interesados en conseguir que vuestros hijos aprovechen las vacaciones estivales en algo útil para su formación. Los Campamentos del Frente de Juventudes, obra predilecta de España y su Caudillo, ofrecen la mejor solución. Durante veinte días vuestros hijos gozarán del aire y el sol que curarán sus cuerpos y recibirán a la vez las enseñanzas necesarias que harán de ellos los hombres capaces que serán en el futuro vuestro orgullo de padres cristianos y españoles.

La Virgen de Peña llegará a Ciudad Rodrigo a las ocho de la tarde de hoy

Las autoridades eclesiásticas, civiles y militares saldrán a recibirla al límite del Obispado

La Virgen de la Peña se halla en las Madres Dominicas de Salamanca, disponiéndose, con todas las galas de la coronación, para salir hacia Ciudad Rodrigo. Esta ciudad y Obispado tienen el privilegio de ser cuna de esta milagrosa imagen y después de una semana de regocijo recorriendo todas las parroquias con la Santa Iglesia Catedral, la acompañarán hasta el Santuario, donde se han de concentrar en magna peregrinación diocesana. Según los programas y hojas volantes que inundan la ciudad, el recibimiento se ha de hacer en la forma y horario siguiente: Saldrán hasta Boadilla, límite del Obispado, las autoridades de la ciudad y numerosos fieles en coches y autocares. Otros muchos, en diferentes medios de comunicación, la esperarán en El Salto, límite municipal de Ciudad Rodrigo. En maravillosa carroza que preparan las Juventudes Católicas será transportada desde la casa de Sol de Mayo, donde se la colocará el manto y corona y joyas del día de la coronación. A la entrada de la ciudad, junto al Arbol Gordo, descenderá a hombros de las autoridades y sacerdotes. En la Plaza Mayor, saludo de las autoridades, y en la Iglesia Catedral, alocución del excelentísimo señor obispo y canto de la Salve. Sirva este anuncio de invitación a los salmantinos para acompañar en coches y autocares a la sagrada imagen de la Virgen, tanto en este día de San Pedro para ofrecérsela a Ciudad Rodrigo, como en el día 6 de julio en que escalara a su trono de la Peña de Francia. Saldrá de Salamanca, desde el convento de las Dominicas (Duenas), a las cinco de la tarde. Llegará a Ciudad Rodrigo a las ocho.

Don Aquilino Morcillo, director de «Ya»

El nombramiento ha sido aprobado por el Ministro de Información

Madrid.—El excelentísimo señor ministro de Información, ha aprobado el nombramiento de don Aquilino Morcillo Herrera, como director del periódico «Ya», de Madrid, y el de don Mariano Gálvez, para sustituirle en los casos previstos en la vigente Ley de Prensa.

¡Escolar! ¡Aprende! Por la mínima cuota de 115 y 75 pesetas, respectivamente, podrás asistir a un turno de veinte días en el Campamento provincial «Batalla de Arapiles», situado a 1.544 metros sobre el nivel del mar, en las estribaciones de la Sierra de Gredos, bañadas por las aguas del Tormes, en uno de los más bellos rincones de España.

BALNEARIO DE LEDESMA Salamanca TERMALES A 52 GRADOS REUMA - CATARROS - BRONQUITIS GRAN HOTEL HOSPEDERIA Autobuses 11 mañana y 9 noche

ACHESON LLEGO AYER A BERLIN

Se celebró una recepción en su honor, y a la entrada los rusos fueron abucheados

Por la mañana celebró varias entrevistas en Londres

Londres.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha celebrado una conferencia de una hora aproximadamente de duración, con el embajador de los Estados Unidos en Moscú, George F. Kennan, quien le ha hecho entrega de una información acerca de los cambios llevados a cabo por Rusia en el campo diplomático y su significación, así como sobre la campaña de odio a Norteamérica, que se está llevando a cabo en el interior de la Unión Soviética. No se ha hecho comentario alguno acerca del contenido de las conversaciones mantenidas entre Acheson y Kennan. (Efe.)

Llegando sin novedad a la capital alemana. Acheson había conferenciado esta mañana con el embajador norteamericano en Moscú, Kennan, quien se cree le informó del ambiente de la capital rusa, donde se dice va en aumento la campaña antiaestadunidense y de su opinión en relación con la última reorganización diplomática soviética y la respuesta occidental al Kremlin por lo que se refiere a una reunión de los cuatro grandes para tratar de Alemania. (Efe.)

RECIBIMIENTO EN BERLIN.—Acheson fue recibido en el aeródromo de Tempelhof por el alto comisionario norteamericano, Mc Cloy; el alcalde de Berlín occidental, Reuter; el general Handy, jefe del Ejército norteamericano en Europa, y el general Acheson, comandante en Berlín. Acheson venía acompañado del embajador Jessup y de George Perkins, subsecretario del Departamento de Estado, que participaron con él en las conversaciones de Londres. Aunque el motivo oficial de la visita de Acheson es colocar la primera piedra de una Biblioteca mañana, los berlineses consideran su visita como una manifestación del interés norteamericano en mantener el Gobierno cuatripartito de la ciudad. Muchos alemanes presenciaron la llegada. El profesor Walter Hellstein secretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania occidental, que llegó a Berlín para entrevistarse con Acheson, ha dicho que tratará con él de todas las cuestiones pendientes. Esta noche el secretario de Estado se entrevistará con el alcalde, Reuter, y asistirá a una cena en su honor ofrecida por el Ayuntamiento. Mañana piensa salir para Viena. La policía alemana ha tomado grandes precauciones con motivo de la estancia en Berlín de Acheson. (Efe.)

El ministro de Justicia habló ayer sobre los recientes proyectos de Ley de su departamento

También comentó la realización del último indulto y las actividades jurídicas

Madrid.—El ministro de Justicia recibió a los periodistas, refiriéndose a los diversos proyectos de ley aprobados en el Consejo del viernes y que serán enviados a las Cortes. Entre estos proyectos se encuentra uno por el que se modifican artículos de la ley orgánica del Poder Judicial, en materia de faltas, correcciones, competencia y procedimiento. Por otro se aumenta la plantilla de magistrados en el Tribunal Supremo para acelerar la tramitación de los recursos pendientes. También se dan normas para la provisión de plazas de magistrados del Tribunal Supremo, a base de ternas formuladas por la Junta clasificadora de la carrera judicial, integrada por una Junta de gobierno del Tribunal Supremo y un magistrado de cada una de las cinco salas, elegidos por ellas. Refiriéndose al último indulto, el señor Turmend dijo que unos cuatro mil penados

han sido puestos en libertad, que dentro de muy poco serán diez mil y que en un plazo de diez o doce meses serán unos diez mil los que alcanzarán el beneficio del indulto. Hablando de la actividad jurídica española dijo que en el mes de julio se celebrarán tres Congresos de esta naturaleza. El primero, de la Delegación de Justicia y Derecho del Movimiento, será nacional y empezará el lunes. Entre otros temas se abordarán los que se relacionan con la brevedad en la administración de justicia, la situación jurídica de la muerte en la familia y los procedimientos de la jurisdicción laboral. El segundo será el hispanoamericano, penal y penitenciario, organizado con la colaboración del Instituto de Cultura Hispánica. Y el tercero es internacional de abogados, que tendrá lugar en Madrid del 15 al 22 de julio, al que concurrirán abogados de todos los países del mundo. (Logos.)

No aparecen los campos de concentración declarados oficialmente por los comunistas

SEGUN LOS DATOS RADIADOS POR PEKIN, LOS ALIADOS NO DEBERIAN TENER YA NI SOLDADOS NI AVIONES NI TANQUES

Los diputados coreanos fueron sitiados por la multitud

Tokio.—Un oficial de enlace de las Naciones Unidas ha hecho entrega hoy, en Panmunjon, a un oficial de enlace rojo, de una nota a la que se le refiere acerca de la localización verdadera de cuatro campos de concentración de prisioneros en Corea del Norte, ya que, al no dar exactamente su situación, están en peligro las vidas de numerosos soldados aliados, prisioneros. Los comunistas han manifestado repetidamente que los lugares por ellos señalados en los mapas, pero los aliados de las Naciones Unidas no han conseguido localizarlos en dichos puntos.

ACUSE DE RECIBO Tokio.—La Radio roja de Pekin dice hoy que los Estados Unidos desean ampliar la guerra coreana. Califica de «salvajes» los bombardeos de las centrales hidroeléctricas de Irio Yalu y señala que éstas no son objetivos militares sino instalaciones esenciales para la vida del pueblo coreano. YA NO LES QUEDA ENEMIGO Tokio.—Según el alto mando rojo en Corea, a los comunistas ya no les queda enemigo con quien luchar, ya que en el segundo año de la guerra han aniquilado una vez al ejército de las Naciones Unidas y tres veces a las fuerzas aéreas aliadas. En un comunicado especial facilitado hoy por el Cuartel General comunista, que ha sido retransmitido por la emisora roja de Pekin, se ha hecho saber a los pueblos del mundo comunista que durante el período entre el 26 de junio de 1951 y el 21 de junio actual, los soldados rojos han llevado a cabo las siguientes proezas: 1.º Han matado, herido o capturado 320.000 soldados de las Naciones Unidas; es decir: un total equivalente a la suma global de los efectivos aliados de primera línea. 2.º Han derribado 3.692 aviones de las Naciones Unidas y averiado otros 2.201, o sea, por lo menos, tres veces los efectivos totales de la fuerza aérea aliada que opera en Corea. 3.º Han destruido o captu-

rado 912 tanques y carros blindados y 517 piezas de artillería. (Esto en un período de estabilización de los frentes de lucha, sin que los comunistas realizaran penetraciones en las líneas aliadas.) 4.º Han hundido, capturado o dañado 84 barcos de guerra de las Naciones Unidas y 128 embarcaciones ligeras. La fantástica lista de bajas ofrecida por los rojos incluye a 185.885 surcoreanos; 129.995 norteamericanos, 7.445 ingleses, 1.189 canadienses, 462 turcos, 406 indochinos, 821 filipinos, 53 griegos, 17 colombianos y tres franceses. (Efe.)

CERCO DE LA ASAMBLEA NACIONAL Fusan.—Los miembros de la Asamblea Nacional han quedado libres del cerco que en el edificio de la misma habían establecido cerca de medio millón de seguidores del presidente Rhee, después de haber estado encerrados allí unas cinco horas. El ministro del Interior, personalmente, ordenó a la policía que formaran un camino para que los cercados pudieran escapar al buque de la vociferante multitud. El ministro acudió personalmente al lugar a las seis de la tarde y pidió a los manifestantes que se fueran a sus casas. Al negarse éstos a hacerlo, dió órdenes a la policía para que formaran un pasillo para que el fin de que los miembros de la Asamblea pudieran salir de ella. El edificio quedó vacío hacia las siete menos veinte de la tarde. Cuando la muchedumbre había rodeado el edificio de la Asamblea, se hallaban en su interior 103 diputados. No se permitió que nadie entrase ni saliese del edificio, excepción hecha de seis periodistas y fotógrafos norteamericanos, a los que se autorizó para que efectuasen unas llamadas telefónicas desde una oficina próxima. Medio millón de fervientes partidarios del presidente, en su lucha para disolver la Asamblea, formaron un estrecho cordón alrededor del edificio. (Efe.)

«Ronda Española» premiada en el Brasil

Río de Janeiro.—La película «Ronda española» ha obtenido el premio «Deighille» en el festival «La danza a través de los pueblos». El premio fue entregado al ministro consejero de la Embajada de España, don José de Cárceles, en una solemne sesión celebrada en el Auditorium de la Asociación brasileña de la Prensa. (Efe.)

EL PROBLEMA de la vivienda

Su aspecto jurídico

Ayer nos ocupamos de las causas económicas del déficit de viviendas. Hoy vamos a referirnos al aspecto jurídico. Varias son las medidas que el Gobierno ha de tomar en relación a los factores productivos para la total resolución del problema; pero, en tanto que el déficit subsista, ha sido preciso allegar distintas soluciones. El 31 de diciembre de 1946 fue promulgada la Ley de Arrendamientos Urbanos, cuyos principios fundamentales se basan en la protección al económicamente más débil; es decir, los inquilinos, y en menor medida, los de los locales de negocios frente al dueño o propietario de la finca urbana. Para evitar un agudo especulativo, que se preveía, se congelaron en aquel entonces las rentas y se fijaron y delimitaron de forma casuística los porcentajes de participación del inquilino en las obras de conservación, mejora de los locales que habita e incluso de las partes comunes de las fincas. También se fijaron los derechos de los arrendatarios para los supuestos de ventas de las fincas. Sin embargo, el devenir diario y las modificaciones introducidas en la estructura económica española han hecho que estos conceptos no llegaran, en cierto modo, a cumplir la finalidad perseguida. El Gobierno, siguiendo la tendencia que marcaba el Decreto de 8 de febrero último, por el que se amplió el plazo de los arrendamientos de viviendas para diez años, los derechos de tanteo, retracto o impugnación y que se confirmó posteriormente con el proyecto de ley por el que se conceden préstamos a inquilinos de viviendas de determinadas rentas, ha aprobado recientemente otras medidas de gobierno. Los plazos que concedía aquel decreto terminaban el 14 de mayo, y han sido prorrogados por tres meses más, con lo que se protegen actuales estados jurídicos de los inquilinos y se da tiempo a conseguir el acceso a la propiedad de los arrendatarios, derecho fundamental del régimen, reconocida en el Fuero de los Españoles, y que se pretende conseguir mediante préstamos por el Banco Hipotecario de España.

Junto a la anterior disposición, tendente a la protección de los inquilinos, el decreto modificando los artículos 118, 137 y 138 de la Ley de Arrendamientos Urbanos, recoge el unánime deseo de los propietarios de que se les autorice al menos una reducida elevación de las rentas de las fincas urbanas que desde hace muchos años se encuentran congeladas, tanto por lo que se refiere a viviendas como a los locales de negocio. No es discutible que la justicia y la conveniencia venían exigiendo elevar las rentas de los inquilinos y su contribución a los gastos de conservación y mejora de las fincas, en lo que se refiere a casas construidas habitadas desde antes de la guerra civil. Los aumentos que estaban suspendidos, se restablecen y regirán a partir de 1.º de enero de 1953. También, y para completar su acción, ha asumido el Estado por sí mismo la responsabilidad de facilitar directamente viviendas a las clases modestas, habiéndose encomendado al Instituto Nacional de la Vivienda la ejecución de claro mil viviendas protegidas en Bilbao, y mil en Jerez de la Frontera, que se vendrán a sumar a las diez mil que se están construyendo en Barcelona y a los otros muchos millares que sobre toda España está edificando dicha Institución, así como otros organismos, tal como la Obra Sindical del Hogar.

Para las niñas de España hogares alegres, llenos de luz y de sol. Albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

Candidin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VIII

Domingo, 29 de junio de 1952

NUM. 299

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

La fuente y la flor

Clara la fuente corria,
bella la fuente trotaba,
y entre las hierbas huía
y alegremente cantaba.

Y una flor que la quería
y su canción escuchaba,
la decía:
—Fuente fría,
fuente pura,
fuente llena de dulzura,
no cantes ni corras tanto,
no te arrastre la locura.
Vas hacia el mar. Y tu canto
se trocará pronto en llanto,
pues el mar es amargura...

Y la fuente, con gran risa,
—¡Calla! ¡No escucho consejos!
—¡La contestó—. ¡Voy de prisa!
¡Amo al mar y está muy lejito!
Y, corriendo y tropezando,
se alejó tarareando.

Y la flor, que la quería,
suspirando, abrió su boca,
y mil veces repetía,
mientras rodar la veía:
—¡Qué loca, madre, qué loca!
—Hombres, cuya vida es miel,
saben que el vicio es amargo,
más que acibar, más que miel,
y van locos, sin embargo,
a precipitarse en él.

La gata y la tapadera

Lirica egregia de gran valía,
así cantaba la gata un día:
—¡La tapadera! ¡La tapadera,
negra por dentro, roja por fuera!
Redonda, alegre como un pandero,
danza y golpea sobre el puchero.
¡Envidia tengo de su destino!
Roza el garbanzo, lame el tocino.
Está empapada toda su arcilla
del olor grato de la morcilla.

A jardín huele, pues está llena
de fuerte aroma de hierbabuena.
Y algunas veces cubre, divina,
jamón, chorizo, vaca, gallina,
¡Feliz mil veces la tapadera!
Por reemplazarla, mis uñas dicea.
La tapadera saltó quemada?
—¡Qué necia eres y qué malvada!
—¡Calla esa boca, lirico bicho!
¡Qué de bobadas, cantando has dicho!
¡Mi suerte es bella! ¡Jactarme debo
de estar guardando lo que no pruebo!
¡Y verme siempre danza que danza,
sin gusto alguno, floja la panza!

¡Gata ignorante, rompe la lira!
¡Lo que celebras todo es mentira!
Hay mucha gente, lector cualquiera,
que hace el oficio de tapadera.
Guarda el puchero danzando loca,
¡y no lo prueba nunca su boca!
Y hay gato lirico —qué desparpajo—
que siente envidia de su trabajo.

CALENDARIO ESPAÑOL

Queridos amiguitos: Por causas imprevistas hemos tenido que interrumpir durante breve tiempo esta sección.

Hoy la reanudamos de nuevo y esperamos que la acójais con agrado. Seguirán siendo hechos y gestas memorables de nuestra gloriosa historia, los cuales, de leerlos, al conocerlos o al recordarlos, os harán sentir el orgullo de haber nacido españoles. El ser hijos de esta bendita tierra que guarda entre sus valles y sus collados un Libro gigantesco, lleno de páginas inmortales.

Demos gracias al Señor, por que El, con suma bondad, nos ha lanzado a la vida en esta tierra de paz, y nos ha hecho herederos de nuestras antepasadas y gloriosas generaciones. Herederos de una gran Raza.

25 de junio del año 718... Pelayo triunfa sobre los árabes en Covadonga

Corría el año 711, cuando tuvo lugar en España, tras la traición del conde don Julián, la invasión de los árabes, que venían con afanes ambiciosos de conquistar la riqueza de nuestro suelo. En toda España quedó clavado el pendón de la media luna, y todos los hombres fueron sometidos al poder musulmán, excepto un puñado de cristianos que se refugiaron en las fragosidades de las montañas astures.

Y allí, a las órdenes de su humilde y valiente jefe, Pelayo, se hacen fuertes en las montañas de la Cueva de Covadonga, y con la fe y el valor del espíritu, y con la protección de la Santísima Virgen, logran la primera victoria de la Reconquista, que terminaría ocho siglos después ante los muros de Granada.

Pequeño lector: Piensa y medita. La batalla de Covadonga fue una de las más decisivas transcendencia en la historia de la Humanidad. Entre aquellas rocas se encontraba una religión, un caudillo y un pueblo. Un pueblo que si entonces estaba sometido y reducido a un núcleo resistente, habría un día de abarcar dos mundos cual gigantes fabulosos.

Y, por último, que tan maravillosa batalla fue ganada por Don Pelayo, proclamado rey en aquellos montes de Asturias; primer rey de una serie de nombres... Alfonso VIII el de Las Navas, San Fernando, Reyes Católicos, Carlos I. Hemos de ser como aquellos bravos de Covadonga y hemos de estar dispuestos a sacrificarlo todo por el triunfo de nuestros ideales.

A. M. G.

ANTONIO GARCIA
UROLOGIA
De 11 a 2 y 6 a 8
Crea Via. 12 1.º — Teléfono 3186

Comedores, Dormitorios, Tresillos

y muchos muebles más, liquidamos a precios de asombro por traslado de local.

Muebles CASTRO

PLAZA DE ESPAÑA, 12

Ahora que estás de vacaciones...

APRENDE A JUGAR AL AJEDREZ

¿Tú no sabes jugar al ajedrez, amiguito? ¡Caramba, pues eso no debe ser! El ajedrez es el deporte de la inteligencia, y como tú eres un chico listo aprenderás en seguida. Nos otros vamos a darte las primeras lecciones elementales; después ya trataremos de que alguno de los muchos grandes maestros que en Salamanca existen te enseñen tácticas y planteamientos. En fin, lo que queremos es que lleguéis a darle "papas" a Arturito Pomar.

He aquí, a la derecha, el tablero o campo de batalla, donde se lucha encarnizadamente para conseguir la victoria: el "jaque mate".

Consta, como podéis ver, de sesenta y cuatro casillas, mitad blancas y mitad negras, distribuidas en ocho filas de ocho cuadros. La primera casilla de la derecha ha de ser blanca.

Cuando se explica una partida y se utiliza un gráfico, se supone que las blancas juegan en la parte inferior y las negras en la superior.

Pero vamos a empezar, como siempre debe hacerse, por el principio; por dar a conocer las piezas, su valor y sus movimientos.

PEON. — El peón es, en el ajedrez, el soldado de infantería. Es la pieza más pequeña, la que tiene movimientos más limitados y la única que no puede retroceder. Parece insignificante, pero el juego de peones tiene un gran valor.

Cada jugador dispone de ocho, que coloca frente a las demás piezas ocupando la segunda línea del tablero; es decir, como vanguardia y defensa de las restantes piezas.

El peón avanza en línea recta un solo cuadro a cada movimiento, excepto al salir.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

Asociación de Cazadores y Agricultores de la provincia de Salamanca

Contestando las innumerables consultas que se vienen recibiendo diariamente en esta Asociación, de socios cazadores pertenecientes a la misma, se hace saber por medio del presente, ante la imposibilidad de hacerlo separadamente, que la Orden del Ministerio de Agricultura del 27 de junio de 1939 que regula el ejercicio de caza, no ha sido derogada, por lo que, de acuerdo con lo determinado en el artículo quinto de citada Orden, todo petionario de licencia de caza acompañará a la instancia, además de otros documentos, EL INFORME DE UNA SOCIEDAD DE CAZADORES LEGALMENTE CONSTITUIDA.

Salamanca, 14 de junio de 1952.—LA DIRECTIVA.

APICOLA BILBAINA

Con motivo del santo del gerente de esta empresa, se complace en obsequiar a los niños de esta capital con un vasito de miel mañana, lunes, a la hora de la merienda

Sucursal: Meléndez, 6

HUMOR

Por MAJO



MAMAS Y EXAMEN DE ESTADO!

—Como lo oye, doña Camila: una injusticia; a mi niño lo suspendieron porque le preguntaron "¿César?" y contestó que era un jugador del equipo español. ¡Y es que por lo visto hubo un general antiguo que se llamaba así...!

UNA FIESTA SIMPATICA

En el Grupo Escolar "Santa Teresa de Jesús (Barrio de Garrido), se celebró el día 25 una sencilla y emotiva fiesta para finalizar el Curso. Una de las hermosas galerías fue habilitada como Salón de Actos, adornada con profusión de plantas y flores. Presidieron la velada, doña Angeles Antelo, inspectora del Grupo; don Juan Jaén, inspector jefe y don Santos Jiménez, párroco de San Juan de Sahagún, a cuya feligresía corresponde la Escuela.

Comenzaron las niñas del Grado de Iniciación, representando "Caperucita". Siguió la ejecución de bailes regionales. Después pusieron en escena "Las cerezas de cinta", y a continuación las niñas del cuarto grado, trenzaron delicada y justamente una danza rítmica. Puso fin al festival una niña que se despidió sentimentalmente de la escuela con una sencilla poesía.

Buena y por hoy ya es bastante. Continuaremos el próximo domingo hablando de las restantes piezas, para empezar otro día a jugar.

Hasta el domingo, amiguitos.

EL MILAGRO DE SAN JOSE

Ladrillo a ladrillo

BALANCE DEL TERCER MES

—¿Cómo va el aumento de los ladrillos?
—Ganando altura.
—¿En qué sentido?
—En que ya tenemos los planos y bien flamantes.
—¿Podría darme una idea de ellos?
—En seguida. Una E mayúscula. Aquí se puede decir también que la hija sale a la madre. Como el Noviciado, es una E mayúscula, así el nuevo edificio social que se construye para el barrio. E irá de la mano de la madre, hacia el lado del barrio, mirando también al Paseo de San Antonio, aunque un poco más adelantado como suelen ir las hijas.
—¿Y cuál va a ser su distribución?
—De los tres salientes de la E mayúscula, el primero lo forma la Iglesia, el segundo el Salón de Actos, y el tercero las escuelas y talleres. El palo transversal lo forman los salones y bibliotecas.
—¿Yo creía, cuando usted me hablaba de ganar altura, que iban ya subiendo en alto los ladrillos.
—No es poco que empuen ya a subir siquiera pintados. Primero hay que saber donde ponerlos y luego vendrá el colocarlos.
—¿Pues a colocarlos ahora cuanto antes.
—Así lo espero. Sólo que para eso hace falta material y mano de obra. Y eso cuesta unos reales...
—¿No los va recibiendo usted ya?
—Reales pequeños sí—y estoy muy agradecido a los numerosos donantes—pero para empezar las obras hacen falta también algunos reales más grandes...

Las palabras finales de doña Juana Vila, directora del Grupo, a las que siguió una bella exhortación de doña Angeles Antelo, fueron dirigidas a las madres de las niñas que ocupaban las galerías, emocionadas con la actuación de sus pequeñas—bello coronamiento del trabajo realizado durante el Curso—.

Agradecidas y alentadas por las palabras de la señora Antelo, salieron deseosas de volver a la Escuela de sus hijas. No hay que decir que "todo" y "todas" las niñas fueron cariñosas y largamente apiadadas.

Nosotros felicitamos a doña Angeles Antelo, a cuyos desvelos e iniciación se debe tan hermosa fiesta, así como también a la directora y maestras del Grupo, colaboradoras fieles y estusias de la señora Antelo.

UN ASISTENTE

La vida moderna exige premuras que sólo con un vestir adecuado podemos soportar. LOS CALZONCILLOS

Dólar
son sinónimos de comodidad y selección

Baños de Retortillo

Del 15 de junio al 30 de septiembre
Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia
REUMATISMO — CATARRO — PIEL
Bellísimo paisaje — Clima ideal — Telégrafo público
(C. S. 13)

Vamos a ver, amiguito...

Si quieres ir al cine gratis, contestástanos a estas cinco preguntas

Sin necesidad de consultar el mapa, díjnos en seguida de qué nación es capital AMMAN. Si, hombre; acuérdate que es de...
I
II
III
IV

Siempre estás presumiendo de que sabes de fútbol más que nadie. A ver, si lo demuestras diciéndonos qué equipo extranjero inauguró el actual Estadio de CHAMARTIN.

Milano
Bérmica
Newcastle
Torino
Belenenses

Torquato
Minuto
Revertito
Varguitas
Quinito

Si a ti te regalan cuando seas mayor una PANOPLIA, te será muy útil para colocar en tu colección de...
Jellos
Monedas
Escudos
Armas
Paños

Y ahora que estamos en el tiempo de que los refresquitos vienen mal, y que, en general, los jugos de frutas se utilizan mucho, ¿sabrás decirnos qué rica bebida se obtiene del jugo de las MANZANAS?
Aguardiente
Marrasquino
Jernac
Champagne
Sidra

ADVERTENCIAS
Cuando estés seguro de contestar bien a las cinco pre-



Vehiculos del PALUDISMO
LOS DESTRUYE LA EMULSION CONDOR.
HCH Contra los mosquitos

Basado por Sanidad Nacional en su lucha antipalúdica. Aplicado en su hogar. No mancha ni deja residuos. Protege, durante seis años, contra los insectos transmisores de enfermedades. La EMULSION CONDOR. A y B, garantiza la desinsección total de locales.

NO VECES MAS ACTIVA QUE EL DDT

INSECTICIDAS CONDOR, S. A.

Apartado 23-Desierto-Barcoledo (Vizco)

Las niñas de España en los Baños de Retortillo, viven sus mejores vacaciones en las sierras, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DEMOCRATES IGLESIAS
Avenida Mirat, 8 Teléfono 1535
C. S. n.º 182

¡AL CINE, GRATIS!
CUPON
PARA EL CONCURSO DE «CANDIDIN»

COLEGIO «EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»
CURSILLO DE VERANO a partir del día 15 de julio
Preparación de Ingreso, asignaturas pendientes del Bachillerato y Examen de Estado
Matricula, de once a una, en Avda. de Mirat, 55 - Tel. 4154

AGRICULTORES Para vuestros regadíos el Grupo **MOTO-BOMBA «CORONA»**
Gran caudal de agua - Mínimo gasto
Pedirlo a los almacenistas del ramo
Distribuidor general:
SUMINISTROS «MAT»
Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

CINEMA SALAMANCA
4,80, 7,30, y 10,45
1.º **Claudia, esposa moderna**
2.º El sensacional ESTRENO
EL CUERPO DEL DELITO
Ann Sheridan y Victor Mature
Pocas mejores, muchas peores, se estrenan en temporada
(No toleradas)

MODERNO
Desde 4,30, extraordinario programa
CASABLANCA
(Copia nueva) de **LUNA DE SANGRE**
por Paquita Rico

COLISEUM 4,30 8 y 11
El gran estreno de música, acción y aventuras, con el cantante de moda **LUIS MARIANO**, en Gargamento clandestino
No tolerada. Con la gran orquesta de **ALFRED RODE**
Miércoles, 2: INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO
Dos películas, a PRECIOS POPULARES
Los teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

LICEO A las 4 y 7,45
Programa doble
ALAS DE AMANECER y BETSABE
No toleradas - A las once
— **BETSABE**
Inauguración de la Temporada de Verano
Dos películas, a precios populares

GRAN VIA - Empresa Barroco
A las 4,30, 7,30 y 10,30:
Extraordinario programa
La vida encadenada
Antonio Villar - Ana Mariscal, y **LA NOCHE DEL SABADO**
María Félix - Rafael Durán - María Rosa Salgado
Autorizadas mayores

Gran Teatro Bretón
desde las 5
PRESENTAN LOS MEJORES PROGRAMAS
el programa cumbre de la temporada
GRIMENO O SUICIDIO?
y **Horas de ensueño**
Un espectáculo en tecnicolor Campeona de la actual temporada
No toleradas. Precios baratísimos
Los teatros estarán perfumados por Emilia-Antonio

TARAMONA
desde las 5
OTRO GRAN PROGRAMA
MARIA DE LA O
— y —
Crimen o suicidio?
No toleradas
Los teatros estarán perfumados por Emilia-Antonio

Notas de Sociedad

Ha salido para Madrid, con objeto de asistir a la Asamblea del Seguro de Enfermedad, el doctor Isidoro Juárez Iglesias.

Para San Sebastián, la señora Mari Sol Fernández.

Han llegado del Baleario de Retortillo, don Luis Aracil García y señora.

Saló para Madrid don Ernesto López Luján.

Artículos de limpieza en DROGUERIAS RECIO.

De Madrid a Béjar se han trasladado doña Leandra Bonilla Guijo, viuda de González, y sus hijas.

Regresó de Madrid don Ricardo González.

Hoy, festividad de San Pedro Apóstol, celebra su santo don Pedro Santacruces García.

FALLECIMIENTO

Ayer, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció la respetable señora doña Consuelo Santalla Zurro.

Virtuosa y caritativa la finada dedicó su vida, piadosa y sencilla, a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció, respondiendo a la bondad de corazón que la hicieron merecedora de la estimación y el respeto en todos los sectores de la ciudad.

Fue la señora doña Consuelo Santalla Zurro madre ejemplar que hizo un verdadero culto del hogar, educando a los suyos en los más puros y elevados sentimientos cristianos, dejando al morir, a la avanzada edad de ochenta y tres años, una estela de recuerdos que vivirán a través de los tiempos, como homenaje a sus virtudes.

Descanse en paz tan bondadosa señora y con tan triste motivo reciban la expresión de nuestro pésame más sentido a sus hijos, nuestros queridos amigos: don José, don Francisco y don Feliciano García Santalla; hijas políticas: doña Josefina Sánchez Hernández, doña Ascensión Sánchez Manjás y doña Purificación Sánchez Miguel; nietos, primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIOS

Hoy, día 29, se cumplirá el

primer aniversario de la cristiana muerte, en nuestra ciudad, de la señora doña Dolores Iglesias Hernández (Gestor administrativo). Era la finada persona muy conocida y respetada que, por sus innumerables virtudes, se granjeó el afecto y el aprecio de quienes la conocieron y se honran con su amistad.

Al recordarla en esta fecha, reiteramos la expresión de nuestra más sincera condolencia a su afligido esposo, don Luis Ingelmo Herrero (Gestor administrativo); hijos: Luisa (Gestor administrativo), Luis, Juan y Marina; madre, doña Jacinta Hernández; madre política, doña Justa Herrero; hermanos, don Policarpo y don Manuel; hermanos políticos, primos, sobrinos, tíos y demás familia, al mismo tiempo queuplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Mañana se cumple el cuarto aniversario de la prematura muerte, en Salamanca, del joven, de quince años de edad, Gerardo Francisco López Mesonero, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Cuando todo sonreía en torno suyo vino la muerte a cortar las esperanzas e ilusiones que sus familiares tenían puestas en él.

Por eso, al rememorar esta triste fecha, se aviva el recuerdo de su ausencia en quienes con él se relacionaron. Reiteramos nuestra sincera condolencia a sus afligidos padres, don Miguel López Suárez y doña Francisca Mesonero; hermana, doña Catalina; hermano político, don Luis Villamar; tíos, primos y demás familiares, al mismo tiempo queuplicamos una oración por el descanso eterno de su alma.

PARA ELLAS

Pana cenar al fresco en su casa de campo
Una contraventana con cierre de abajo arriba, adosada a la ventana del piso bajo en su casa de campo de la misma manera que se levantan y bajan las mesitas de los departamentos, del tren, será utilísima para sus cenas al aire libre en el caso fin de semana. Las dos patas o soportes se pliegan sobre sí.

Complete este dispositivo utilizando platos o bandejas de cartón, que encontrará usted fácilmente en cualquier tienda y que pueden, naturalmente, tirarse después de usados, evitándose con ello las molestias y el gasto de agua del fregado. Este último es interesante si en su casa de

¿ES USTED UNA DE ELLAS?

Se calcula que hay en España 4.321.000 señoras que tienen algún mueble de su casa con manchas, rozado o sin brillo y se preguntan con qué podrán restaurarlo. Si es usted una de ellas, le agradecerá saber que puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que quita las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, haciéndoles parecer recién barnizados. Pruébelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

campo no se ha resuelto aún el problema del agua sino parcialmente y por medio de un horario corto y sin demasiada presión en el caudal.

Cure las picaduras de los mosquitos

Es esta época la más propicia del año para picaduras de moscas y mosquitos, especialmente en el campo. Si una de las picaduras se muestra pertinaz, ofreciendo ronchas y rojeces, aplaste unas cuantas flores de geranio y cuando se forme una pasta consistente hágase con ella una pequeña cataplasma, que se aplicará a la parte dañada.

J. PORRAS de la MATA

MEDICINA INTERNA
RAYOS X - METABOLIMETRIA
Corrales de Monroy, 6, 2.º

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al Hogar.



Novillada en Valencia

Valencia. — Sels novillos de Sánchez Valverde, bien presentados. Antoñete, aplaudido en el primero, que se había partido un pitón al rematar contra un burladero. En el cuarto, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. José María Recondo, aplaudido en los dos suyos. Chicuelo II, un aviso en el tercero y ovación, oreja y paseo en hombros, en el sexto.



SEÑALAMIENTOS PARA LA SEMANA

Día 1.—Causa del Juzgado de Salamanca, por el delito de lesiones, contra Francisco Mateos. Defensor, señor Martín Blanco. Procurador, señor Simón Vicente. Otra del mismo Juzgado, por el delito de aborto, contra Virgilia Martín. Defensor, señor Solís. Procurador, señor Sánchez López.
Día 2.—Causa del Juzgado de Salamanca, por el delito de hurto, contra Angel Torres y otros. Defensores señores Nuño y Cabezas. Procuradores señores Salas Simón y Vicente.
Otra del Juzgado de Béjar por el delito de quebrantamiento de condena, contra Alfonso Sánchez. Defensor, señor Cuevas. Procurador, señor Camerón.
Día 3.—Causa del Juzgado de Vitigudino, por el delito de lesiones, contra Antonio Gil. Defensor, señor Santos Roda. Procurador, señor Comerón.
Día 4.—Causa del Juzgado de Béjar, por el delito de hurto contra Plácido Hernández y otro. Defensor, señor Repila, con el procurador señor Simón Vicente.
Otra del Juzgado de Alba de Tormes, por el delito de lesiones, contra Mariano Torres. Defensor, señor Moreno. Procurador, señor Comerón.
Otra del mismo Juzgado, por el delito de allanamiento, contra Roé Dueñas. Defensor, señor España. Procurador, señor Salas.

J. CHAMORRO

NERVIOSAS Y MENTALES. Clínica para tratamiento de enfermos no internados. ELECTROCHOQUE-PSICOTERAPIA. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
PLAZA DEL LICEO, 30, 2.º (C. S. 193)

Dr. Prada Garrido

Ex-profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina de Salamanca. Director, por oposición, de Dispensarios y Sanatorios del P. N. A.
PULMON Y CORAZÓN
Rayos X - Electrocardiografía
General Mola, 11 - Teléfono 1950 (C. S. 140)

Enfermeras pertenecientes al Seguro Obligatorio de Enfermedad

Todas las enfermeras que pertenecen al Escalón del Seguro Obligatorio de Enfermedad a partir del número 32, se presentarán el próximo día 2 de julio a las once de la mañana, en el despacho del jefe provincial, en la Plaza de los Bandos, número 9, Instituto Nacional de Previsión, para tratar de un asunto de sumo interés.

Si alguna de ellas no se encontrará con residencia en Salamanca, puede dirigirse por carta a la misma dirección antes señalada, indicando su domicilio actual.

Salamanca, 28 de junio de 1952.—El jefe provincial de enfermeras.

Los usted EL ADELANTO

Gobierno Militar de Salamanca

Se pone en conocimiento del personal de alféreces y tenientes de complemento que el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército del día 17 del corriente, publica una orden sobre realización de prácticas de dichos oficiales, por los pertenecientes a las armas combatientes, con objeto de conservar la aptitud para el mando y perfeccionar la Escala en determinados empleos, mediante el ascenso al superior inmediato de los que demuestran aptitud.

Estas se realizarán del 1 de agosto al 30 de septiembre, los tenientes, y del 1 al 30 de septiembre, los alféreces.

Los alféreces que lo soliciten no tendrán más de treinta años, excepto los pertenecientes a Ingenieros, que podrán llegar hasta los treinta y cinco. Los alféreces, en iguales circunstancias no podrán sobrepasar de veintiocho y treinta y un años, y habrán de llevar por lo menos tres años de empleo efectivo en 1.º de septiembre.

Las instancias serán dirigidas al excelentísimo señor ministro del Ejército y serán presentadas, en este Gobierno Militar hasta el día 15 de julio próximo, consignando en ellas hasta tres unidades efectivas, en donde deseen efectuar las prácticas. Durante ellas disfrutará los devengos de su empleo, siendo los viajes de incorporación y vuelta al punto de residencia de no efectuar las prácticas en este por cuenta del Estado.

Salamanca 28 de junio de 1952.—El comandante secretario.

Se clausura en Ciudad Rodrigo el curso de Precapacitación Social para Aprendices

Durante las pasadas semanas, ha venido celebrándose en Ciudad Rodrigo, un curso de Precapacitación Social, organizado por la Sección provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes. En el curso han tomado parte cuarenta aprendices, todos ellos de las empresas microindustriales; durante veinte días, estos jóvenes trabajadores han recibido las enseñanzas propias de estos cursos, que han estado encomendadas a un profesorado capacitado y entusiasta.

Se realizaron visitas culturales de los monumentos más destacados de Ciudad Rodrigo; así como a las zonas agrícolas de mayor interés.

El martes pasado fue clausurado el curso, revistiendo el acto especial solemnidad. Presidieron las autoridades y jefarquías locales, mandos provinciales y locales del Frente de Juventudes y Empresarios. Después de escuchar la última lección del curso, que fue desarrollada por el profesor de Física y Química del Instituto, don Marcelino Tamayo, se procedió a arriar banderas, cantándose por último el "Cara al Sol".

HILARIO GARCIA

Especialista Huesos, Articulaciones, Cirugía general. RAYOS X
MARIA AUXILIADORA, NUM. 3.
Teléfono 4158 C. S. 146

AUTOCAR A ZAMORA

Salida, 2,30 Plaza Corriollo
Regreso, 9 noche
Venta de billetes: Estación Servicio NUÑO - Teléf. 1416

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

Domingo, 29, a las 5.30 de la tarde (festividad de S. Pedro)
Extraordinaria corrida
6 ESCOGIDOS TOROS
de D. TOMAS PRIETO DE LA CAL (antes Veragua)
LUIS MIGUEL DOMINGUIN,
NIÑO DE LA PALMA y
ANTONIO ORDOÑEZ
Localidades: Sol, desde 35 ptas. Sombra, desde 50 ptas

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SALAMANCA, para recibir encargos, el día 3 de julio (primer jueves de mes), de diez a dos, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Luz, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE. FUNDADO EN 1897, este método de Valdeiglesias, 5, MADRID, C. S. 3.260.
NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, en el mismo local salmánico.

PROVINCIA

De Palacios del Arzobispo

Durante los días 23, 24 y 25, durante los extraordinarios brillantes y afluencia de forasteros, las fiestas que en honor se han celebrado en esta localidad del patrón del pueblo, San Juan Bautista, organizó el excelentísimo Ayuntamiento.

El día 23, después de terminados los bailes públicos, tuvo lugar el anunciado campeonato de tute, que fue un éxito, tanto de participaciones como de buena organización y que dio como pareja vencedora a la integrada por Aristónico Garzón y Luis García, que nos deleitaron durante largo rato con sus jugadas, que en realidad fueron magníficas, propias de campeones. Enhorabuena pues, a la pareja campeona y a su organizador, José Manuel Montero, que con tanto entusiasmo ha organizado dicho campeonato. El partido de pelota no nos gustó, pues nuestro equipo, integrado por Ovidio, Diego y Manolo, es superior en todo al de Zamayón, atreviéndonos a aconsejar a los organizadores, que si nos quieren proporcionar buenos partidos, tienen que traer equipos de más clase y juego, ya que de eso es lo nuestro les sobra.

Los bailes resultaron animadísimo, no faltando la típica jota, que tan magistralmente fue bailada por Luisa Marcos e Isaías Paniagua, Paz Hernández y Manue Turrión, hermanos Dory y Emilio Herrero y Cely Villamor y Manuel Paniagua.

Las fiestas religiosas revistieron la solemnidad de todos los años. Durante la fiesta tuvimos el gusto de saludar a las simpáticas y bellas señoritas Mary-Luz Mesonero, Tiro Herrero, Luisito Montero, Otilio González, Masito Paniagua, Gaspar Vázquez y Lucy Montero.

Hermandad Sindical de Labradores de FRESNO EL VIEJO (Valladolid)

SUBASTA DE RASTROJERAS
El día 30 del corriente mes, tendrá lugar, en segunda convocatoria, a las doce horas, y en tercera, a las trece horas, la subasta de 1.980 Has. de rastrojeras para 3.356 reses lanaras.
Precio y condiciones, en el pliego existente en las oficinas de esta Hermandad.
El importe del anuncio será a cargo del rematante.

BAJARON LAS SUBSISTENCIAS ¿EN DONDE?

En el Gran Restaurante económico CASA MANOLO. Cubierto de propaganda, tres platos, pan y postre, 12,00 pesetas, a base de bien. ¡No lo olvide! Restaurante CASA MANOLO, Clavel, 11, detrás de San Julián

GRAN BAZAR La Vajilla

ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido en todos los artículos. Ventas a plazos y al contado, con garantía personal.
PORTALES DE SAN ANTONIO, 16 (MERCADO)

Espigadero de Valdecarros

Se arrienda para 3.000 cabezas lanaras y 150 cerdos.
Para tratar, con el jefe de la Hermandad, G. Carabias.

SRES. CONTRATISTAS

Se ofrece montador de cafeteras, que a partir de ahora sus trabajos, como destajista. Información, Publicidad ARENAS.

De Valdelageve

Quien conoció hace algunos años a la parroquia de Valdelageve, si la viera hoy no creería que es la misma. La derruida techumbre, amenazando ruinas y el portaj hundido a trechos, completamente restaurados. Las tejas de cristal en el techo del presbiterio, única luz que entraba, sustituidas por amplio ventanal. Los maderos, atravesados y pies derechos que sostenían la techumbre, cambiados por airoso arco de ladrillo y cemento. Y el piso, de tierra y pizarra, completamente desvelado en más de treinta centímetros, sustituido por blanca y nivelada tarima de pino con su complemento de cómodos bancos de madera. El Sagrario viejo, lleno de ranuras y agujeros, sustituido también por primoroso Sagrario de metal.

El milagro se ha ido obrando a través de diez años de un tesón constante del señor párroco, ayudado por la buena voluntad de los feligreses y almas buenas que nunca faltan en las obras de Dios.

El pasado domingo, día 22, fue el señalado para la gran fiesta que marca para esta parroquia una fecha memorable.

Para asistir a ella, en acto de confraternidad espiritual, bajaron de Lagunilla dos autobuses conduciendo a sesenta personas: el señor alcalde, secretario, alguacil, concejales, casi el Ayuntamiento completo, señoras jóvenes y niños de Acción Católica, camareras del Santísimo, mayores de la Cofradía Sacramental.

El caso no era para menos; se trataba de dedicar un nuevo tabernáculo al Señor y las damas eucarísticas del pueblo hermano se movilizaron.

La llegada de los autobuses fue saludada con cohetes y repique de campanas, y entonando cánticos religiosos se dirigieron los asistentes a la parroquia, donde fueron recibidos por el señor párroco y autoridades locales.

Antes de la santa misa se hizo la bendición de las obras realizadas y la del nuevo Sagrario, siendo a continuación trasladado procesionalmente el Santísimo bajo palio, cuyas varas llevaban las autoridades.

Después de la misa quedó expuesto el Santísimo, turnándose los grupos de adoradores hasta las cinco de la tarde, en que se tuvieron vísperas solemnes, hora santa y reserva. Día eucarístico que Valdelageve ha sabido vivir vibrante de entusiasmo junto a Jesús Sacramentado.
SEGUNDO GARCIA

Nombramientos interinos de secretarios Administración Local

El "Boletín Oficial del Estado" del día 27 publica una resolución de la Dirección general de Administración local disponiendo nombramientos interinos de secretarios interventores y depositarios Fondos de Administración local.

En la relación figura nombramiento de segunda categoría de Castañar a J. don Manuel Victoriano, que Valdeiglesias, y de Encinasola de los Caballeros, don Fermín Ferrández Carrasco; de Vista de la Muña y Carbajosa de Arriba, don Angel de Castro rraera, y de Pedroso de Arriba, don César Herrero Marín.

INFORMACION MUNICIPAL

NEGOCIADO DE REEMPLAZO

Por medio de la presente requieren a los reservistas reemplazo de 1948 para cubrir la máxima urgencia posible se presenten en este Negociado durante las horas oficina cualquier día laboral bien sea personalmente o gueno de sus familiares, con objeto de hacerle entrega de cartilla militar, recibida Cuerpo donde prestación servicios militares.
Al propio tiempo lo efectrán los de reemplazos anteriores que carezcan de dicho documento, para entregar cartilla correspondiente.
Salamanca, 28 de junio 1952.—El alcalde, Luis Ferrández Alonso.

Canciones deportivas, ambiente de mañana y de mar, Albergues verano de las Juventudes de la Sección Femenina

Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Venéreas. Análisis clínicos
Consulta de 11 a 2 y de 7 a 9
CLAVEL, 6. Tel. 1957. C. S.

CAMAS NIQUELADA en la Fábrica - Manzano.

J. BELLIDO

PIEL, SIFILIS, VENEREAS
Consulta a las 12 y a las 8
Antonio Espinosa, 10. (Esp. General Sanjurjo). Teléfono 2 (C. S. 11)

Dr. MORAZ

CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Pello Martín, 9. Tel. C. S. n.º 31.

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia, Rayos X, Consulta a las 11, J. A. P. de Rivera, 25-27. Tel. C. S. n.º 42.

Frisan

COMPLETAMENTE SILENCIOSA

ESPACIO UTILIZABLE EN LA PUERTA

GRAN PRODUCCION DE CUBITOS

GRAN CAPACIDAD PERFECTA CONSERVACION ECONOMIA DE CONSUMO

De venta en los mejores Establecimientos del Ramo

REPRESENTANTE: Federico Battaner. - Gmo. Franco, 38

Todos los meses grandes premios

RADIOS Insidita

ALFA

PREMIO EN METALICO

ESMALTE DENTAL

CONCURSO ORGANIZADO POR ORIVE, S. A. EN COLABORACION CON LA SECCION FEMENINA

Los DEPORTES

La Asamblea general de la U. D. S.

Anoche, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, gentilmente cedido al efecto, que se encontraba realmente abarrotado de socios del Club, se celebró la anunciada Asamblea general.

Presidió el señor Martín Sendín, con los directivos Sánchez López, Domínguez, Cardoso, Buesa, Herrero y Ambrósio.

Trae unas palabras previas del señor presidente, comenzó su intervención el secretario, señor Sánchez López, quien manifestó, en primer lugar, que tras esta Asamblea todos los directivos se consideraban dimitidos para facilitar al presidente la reglamentaria designación de sus colaboradores.

Hizo historia de la reciente reunión con las autoridades para encontrar la fórmula económica que arbitrase los fondos precisos en el momento actual.

Habló de la oferta existente por parte de una Entidad bancaria, de hipotecar o adquirir el campo de El Calvario con pacto de retro en cincuenta años y 70.500 pesetas anuales que abonarán las Corporaciones provincial y local solicitando la debida autorización a la Presidencia para concertar tal operación, que se otorga por unanimidad.

Por el tesoro, señor Domínguez, se dio cuenta de la situación económica, realmente delicada por la elevada cifra a que asciende el déficit actual y las obligaciones de índole apremiante que están sin satisfacer.

Volvio a usar de la palabra el señor Sánchez López, exponiendo la necesidad de modificar los Estatutos de la Unión Deportiva Salamancana para la creación de un Consejo asesor, compuesto de quince miembros de una lista que se formaría con todos aquellos aficionados que realizasen un aportación, a fondo perdido de 1.000 pesetas, que se le compensaría con una entrada especial para toda la temporada, idea lanzada por don Francisco Gil y en la que colaborará también don Pablo Beltrán de Heredia. También recayó el acuerdo, aprobado por unanimidad, de la creación del Consejo, admitiéndose ya inscripciones desde el lunes, en los domicilios de los señores presidente, Ambrósio y Cámara de Comercio, aparte de las visitas de índole personal que se realicen.

En cuanto a la liquidación de deudas pendientes se va a promover una reunión de

acreedores y en grupo especial a los jugadores, para hallar las correspondientes fórmulas.

Se aprobó la participación en el campeonato de primera regional.

Se concluyó el acuerdo de aminorar los gastos de desplazamiento del equipo, para lo que se cuenta con el decidido apoyo del excelentísimo señor gobernador civil, mediante la cesión a precio de costo de un autocar, aprovechando esta ocasión el señor Sánchez López para tributar un elogio a nuestra primera autoridad civil, Diputación y Ayuntamiento, por su decidida colaboración en esta hora crítica para el fútbol local, gratitud extensiva al delegado sindical provincial, don Mariano Aniceto, autor de una acertada gestión para rebajar los gastos de estancia de nuestros jugadores, y compensación con ciertas ventajas que se concederán aquí a los que se incorporan.

Se dio cuenta a la Asamblea de tener ya firmados a los jugadores Larrarte, Torres, Tomás, Enconar, defensor central del Avila, y Mieza, se tiene la promesa, por parte de Noreña, de renovar un compromiso.

En cuanto a los jugadores locales se les han ofrecido fichajes por cuatro temporadas. Unos han aceptado y otros declinarán en breve.

Existen ofertas de jugadores en cantidad, que se van examinando con toda cautela, impulsando antecedentes.

Cerró la Asamblea un período de ruegos y preguntas, en el que distintos afiliados expusieron interesantes puntos de vista sobre cuestiones de cuotas, organización, etcétera.

Volvió a usar de la palabra el señor Sánchez López, exponiendo la necesidad de modificar los Estatutos de la Unión Deportiva Salamancana para la creación de un Consejo asesor, compuesto de quince miembros de una lista que se formaría con todos aquellos aficionados que realizasen un aportación, a fondo perdido de 1.000 pesetas, que se le compensaría con una entrada especial para toda la temporada, idea lanzada por don Francisco Gil y en la que colaborará también don Pablo Beltrán de Heredia. También recayó el acuerdo, aprobado por unanimidad, de la creación del Consejo, admitiéndose ya inscripciones desde el lunes, en los domicilios de los señores presidente, Ambrósio y Cámara de Comercio, aparte de las visitas de índole personal que se realicen.

En cuanto a la liquidación de deudas pendientes se va a promover una reunión de

Volvió a usar de la palabra el señor Sánchez López, exponiendo la necesidad de modificar los Estatutos de la Unión Deportiva Salamancana para la creación de un Consejo asesor, compuesto de quince miembros de una lista que se formaría con todos aquellos aficionados que realizasen un aportación, a fondo perdido de 1.000 pesetas, que se le compensaría con una entrada especial para toda la temporada, idea lanzada por don Francisco Gil y en la que colaborará también don Pablo Beltrán de Heredia. También recayó el acuerdo, aprobado por unanimidad, de la creación del Consejo, admitiéndose ya inscripciones desde el lunes, en los domicilios de los señores presidente, Ambrósio y Cámara de Comercio, aparte de las visitas de índole personal que se realicen.

En cuanto a la liquidación de deudas pendientes se va a promover una reunión de

Volvió a usar de la palabra el señor Sánchez López, exponiendo la necesidad de modificar los Estatutos de la Unión Deportiva Salamancana para la creación de un Consejo asesor, compuesto de quince miembros de una lista que se formaría con todos aquellos aficionados que realizasen un aportación, a fondo perdido de 1.000 pesetas, que se le compensaría con una entrada especial para toda la temporada, idea lanzada por don Francisco Gil y en la que colaborará también don Pablo Beltrán de Heredia. También recayó el acuerdo, aprobado por unanimidad, de la creación del Consejo, admitiéndose ya inscripciones desde el lunes, en los domicilios de los señores presidente, Ambrósio y Cámara de Comercio, aparte de las visitas de índole personal que se realicen.

En cuanto a la liquidación de deudas pendientes se va a promover una reunión de

PELOTA

NO NUEVO EN EL FRONTÓN

Barberito II, joven riojano, está abriendo camino por los frontones y otro riojano muy conocido en Salamanca, Lechuga, le sirve de padrino esta tarde para su presentación.

Llevaron contra una pareja de cuidado, Azpeitiano y Orcoy, que hay que jugarle mucho para rendirles, por lo cual esta tarde esperamos un gran encuentro.

A las seis empezará la cosa con un encuentro Carbajosa-Calzada.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En Roubaix se clasifica el primero el francés MOLINERIS, del equipo sudeste

Bernardo Ruiz, clasificado en 16.º lugar de la general

Rouen. (Urgente). — A las 9.30 (hora española) han iniciado la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia los 113 corredores que quedan en ruta. Recorrerán los 232 kilómetros que separan a Rouen de Roubaix. (Añil.)

fuerte calor y a la dureza de la carrera, ha sido una terrible prueba para los corredores y ninguno de los orgánz do-

tercero fué R. Land, en 6.º y el cuarto, Van der Stock, en 6.26. (Añil.)



MOLINERIS

DE SARROLLO DE LA ETAPA

Ruan. (Urgente). — Después de haber recorrido unos cuantos kilómetros para animarse, Franco Franchi, del equipo italiano; Marcel Velasco y Ahmed Kebabli, del equipo norteafricano, se lanzaron disparados hacia la cabeza del pelotón. El trío pronto sacó delantera al pelotón principal y pisaron como un silbido por el puesto de control de Neuchatel En Bray, a 44 kilómetros de Ruan, con quince minutos de adelanto sobre el horario previsto.

El pelotón principal, encabezado por el francés Nello Lauredi, que viste el "m.lli" amarillo de primer clasificado general, iba con treinta y cinco segundos de retraso sobre el horario previsto, y tres minutos más rezagados, iban

res creyó que los vencedores podrían llegar con media hora de adelanto sobre el horario previsto.

Más de dos horas después de la llegada de los corredores, los directivos de la organización estaban esforzándose para poner en orden las cifras que habían tomado en la meta y comprobación que algunos corredores no han sido controlados en su horario.

La inesperada llegada de los corredores dió lugar a una terrible confusión en el velódromo de la ciudad, donde se estaban celebrando unas pruebas ciclistas, cuyo desarrollo había llegado a la primera parte, que había terminado.

MOLINERIS, GANADOR

Roubaix. — Pierre Molineris, del equipo del Sudeste, ha ganado la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido Ruon-Roubaix, con un total de 232 kilómetros, en 6 h. 23 m. 19 s.

En segundo lugar se clasificó Jean Dette, en 6-25-53. El

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

Roubaix. — La clasificación de hoy ha sido la siguiente:

19. Bernardo Ruiz, 6-30-50.
20. Antonio Gelabert José Gil, Andrés Trobat y Massip, tienen 6-30-58.
94. José Pérez, 6-39-16.
97. José Serra, 6-42-13.

CLASIFICACION GENERAL

Roubaix. — Después de la etapa de hoy la clasificación general de la Vuelta a Francia se establece:

1. Nello Lauredi (Francia).
2. Pierre Molineris (Sudeste).
3. Ale Close (Bélgica).
4. Rik Van Steenberg (Bélgica).

Roubaix. — La clasificación general de los españoles en la Vuelta Ciclista a Francia después de la etapa de hoy es la siguiente:

16. Bernardo Ruiz, 9 minutos y 17 segundos detrás del líder.
20. Gil, 11-9.
21. Gelabert, 11-20.
22. Massip, 14-44.
65. Trobat, 16-35.
71. Pérez, 19-4.
88. Serra, 30-55.

PATITOS

GRANJA EGATI

MOLA 5
TEL. 24404
ZARAGOZA

CICLISMO

VIDA, TRIUNFOS Y PROYECTOS DE FRANCISCO GARCIA

Fibra charra

El medio ambiente ejerce alguna influencia sobre el deportista? Indudablemente. El estruendo de las máquinas, ardor de combate, el fresco olor de las maderas, aromas de bosque en ruta, es posible que haya inclinado el ánimo, afinada la vocación, templados los nervios, de nuestro gran corredor ciclista Francisco García, en su taller, en el labor diario, ajeno a la carretera, escenario de sus luchas y sus triunfos. Recia fibra la de este muchacho, esta temporada en vena de aciertos triunfales, que le otorgan, por propios merecimientos, este primer plano de la actualidad deportiva local.

Un valor charro, por ahora, en el duro deporte del pedal, que si no fallan sus excepcionales condiciones físicas, su entusiasmo y sacrificio en la preparación, podrá serlo algún día, no muy lejano, en el ciclismo nacional.

Esa convicción hemos sacado después de la seguridad y fren en el triunfo con que Francisco García ha contestado a nuestras preguntas.

—¿Comenzamos por hacer ficha?

—Pues bien breve va a ser Ponga usted Francisco García Santos, salmantino.

—¿Cuándo comenzó tu afición al ciclismo?

—Desde bien pequeño, que no en balde soy de familia de campeones. Mi padre, campeón de veteranos en ciclismo mi hermano Emilio, ya sabido de su afición, y tras de mi vienen Jerónimo y Germán este reciente triunfador de la carrera infantil de las fiestas de San Juan.

—¿Recuerdas tu primer triunfo?

—Con toda exactitud. En la Vuelta a los 92 (Salamanca-Alba - Peñaranda - Salamanca), del año 1949, segundo clasificado y campeón de neófito.

—Ahora que, parece, que tu especialidad son las Vueltas.

—Siempre me han ido bien. Ya la primera vez que fui a la de Palencia me clasifiqué cinco segundos del primero.

—¿Qué prefieres, el llano o la montaña?

—Yo creo que soy más y mejor escalador.

—¿Has hecho algo en pista?



—Pues en esta reciente Vuelta a Ciudad Real, hicimos final de dos etapas en los velódromos de Tomelloso y Campo de Criptana.

—¿Bien preparados?

—¡Qué va! Si son pistas corrientes, llanas, alrededor de los respectivos campos de fútbol.

—¿Y gente?

—Llenazo completo, absoluto. Con esas entradas se pueden montar bien las Vueltas.

—¿Tu último triunfo? ¿Tu próxima carrera?

—El "Trofeo San Juan", en Badajoz, con motivo de sus tradicionales fiestas. Y el sábado a Zamora, con un recorrido hasta los Salos del Es.

—¿Tu corredor nacional favorito?

—Sin duda alguna, Bernardo Ruiz, por el que siento una gran admiración.

—¿Cómo te cuentas el ciclismo en Salamanca?

—Algo alicado por falta de carreras.

—¿Y en comparación con lo que has visto por ahí?

—Con mucha más afición aquí. Mire usted. Esas multitudes en la meta, sólo las hemos visto aquí. En Badajoz, el otro día, apenas unas docenas de espectadores presenciaban la carrera.

—¿Tus aspiraciones?

—Con el tiempo, pasar al campo profesional. Tengo facilidades en la familia y un negocio propio al que volver cuando me fallen las piernas.

—¿Cómo te entrenas?

—Completamente solo. A las cinco de la mañana, ya la carretera, 75 kilómetros, y tras el desayuno, a las nueve, ¡el taller! Ahora, eso sí: me cuido bien en todos los aspectos.

—¿Algo más para terminar?

—Un saludo cordial para cuantos aficionados salmantinos me alientan con sus enhorabuena y aplausos por mis triunfos de esta temporada.

—¿La mejor de todas?

—Hasta ahora, sí.

—Pues, amigo García, que quede rematada con el mismo ambicioso estímulo, con la misma afición y con todos los triunfos, como hasta ahora.

Programa PARA HOY

PELOTA

A las 6, Carbajosa-Encinas y Barberito II-Lechuga contra Azpeitiano-Orcoyen.

Frontón: Campo de Tiro.

FUTBOL

Copa "Presidente Federación Oeste" (Final)

A las 6, San Fernando-Helmántico.

A las 7, San Fernando-Volta.

Campo: El Calvario.

¿PREFIERE...

Un chato de vino

O una combinación

Los mejores vinos

COLMADO EL ZAGUAN

Exquisitos licores

CAFETERIA EL ZAGUAN

Gran pista de baile

RUIZ AGUILERA N.º 3

TELEFONOS 2683/2708

COPA LATINA

El Juventus venció (3-2) al Sporting de Lisboa

Paris.—El Juventus de Italia venció por 3-2 al Club Sporting de Lisboa. (Añil.)

HOCKEY SOBRE PATINES

ESPAÑA VENCIO (3-0) A FRANCIA

Oporto. (Urgente). — En el Campeonato Internacional de Hockey sobre patines, España ha vencido a Francia por 3-0.

El primer tiempo terminó uno a cero.

Los goles fueron marcados por Más (2) y Trias. (Añil.)

Antonio Domínguez ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza del Liceo, 26

Consulta de 10 a 8

E. B. N.º 54

Rouge

Tres bien

no mancha

Doctor URBINA

UROLOGIA

Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2

Teléfono 1042

C. S. n.º 185

¡Luis Miguel-Antonio Ordóñez!

HOY en Zamora, BARATO

En magnífico autocar IDA y VUELTA, 100 ptas. y con ENTRADA. Salida a las 3 de la tarde, regreso a las 11 de la noche. Centro de inscripción: LA GRAN TASCA, Prado, 9. Teléfono 2732

AVIL

Lancor

TRANSFORMADORES. MOTORES, ALTERNADORES Y DINAMOS DE CUALQUIER POTENCIA Y EJECUCION

ESPECIALIDAD EN EQUIPOS COMPLETOS PARA GRUAS

ELORRIAGA INDUSTRIA ELECTRICA S. A.

BILBAO

Representante: Rodríguez Gachs

Conde Ansué, 11 - Telef. 3671 - VALLADOLID

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2

Concejo, 9, 2.ª, Lizqda. Tel. 1285

C. S. n.º 14.

AUTOBAT

ACUMULADORES TIPO SUPER

CONSERVACION, POTENCIA Y EQUIPOS ELECTRICOS

AUTO-ELECTRICIDAD S.A.

BOGOTÁ - COLOMBIA

¿En verdad no nota Vd. nada?

REALMENTE, nada puede usted notar, porque tiene desde hace años el hábito de ver el mismo reloj en su muñeca. Pero ese reloj no es digno de usted. Todos los especialistas le dirán que los relojes UNIVERSAL son una obra maestra de la relojería suiza. Maravillas de precisión y de acabado, cada uno ha exigido más de 350.000 movimientos para su fabricación. Y sin embargo, UNIVERSAL ha conseguido que cualquiera de sus inimitables creaciones pueda Vd. poseerla por módico precio.

UNIVERSAL

GINEBRA 1874 (SUIZA)

"EL TIEMPO AL SEGUNDO"

UN NUEVO PROGRESO EN EL AISLAMIENTO DE LOS MOTORES ELECTRICOS.

GEMEX

Por este originalísimo procedimiento se ha logrado obtener un perfecto aislamiento en los bobinados de nuestras construcciones. GEMEX es un aislante tipo esmalte que ofrece garantías completas en cuanto a duración, solidez y eficiencia. Su coeficiente de dilatación lineal por calentamiento, es análogo al del hilo de cobre que aisla impidiendo por tanto todo agrietamiento. Nuestros motores tipos GEMEX, Fraccionales y G.C.V. están equipados con este nuevo tipo de aislante.

GENERAL ELECTRICICA

ESPAÑA

PLAZA DE LA LEALTAD, 3 - MADRID



A NOITE DE SAN JOAO, EN OPORTO

Fra nuestro primer día completo de estancia en Oporto, la víspera de San Juan. Nos servía de acompañante el doctor Bautista Freire, gran amigo de España, simpático y caballero a carta cabal, cuando le expusimos el deseo de acostarnos temprano porque el cansancio nos rendía.

—Acostar temprano esta "noite" ¡Ni pensar! —exclamó—. Esta noche, en Porto, no se va nadie a la cama hasta que no sale el sol.

Correcta en Castellano Freire, en su charla correcta en castellano, nos fue explicando lo que representaba en Oporto la tradicional noche de San Juan.

Naturalmente, si no nos retiramos a nuestro alojamiento al salir el sol, poco faltaba para que el ruido de la aurora anunciase el nuevo día, dejando todavía las calles en plena animación y bullicio, porque era "a noite de San João", la más tradicional, la fiesta grande de Oporto.

Se ha ido perdiendo bastante en España la tradición de la noche de San Juan y especialmente en las ciudades se conmemora tan sólo por algunas cuantas hogueras que la mucha chada enciende al anochecer. Sin embargo, persiste en muchos pueblos, con mayor animación en Galicia, donde a las "folgas" acompañan danzas y canciones típicas.

Pero la noche de San Juan en Oporto colmó fixeron os montos d'ante dar portas con garabulos, toxas e loureiros pra es comenzal a troula.

Pro la noche de San Juan en Oporto colmó nuestra pasión folklórica. Fue una noche espléndida, maravilloso, que se abrió a las sensaciones como uno de aquellos ramilletes de fuegos de arteificio, que durante toda la noche se encendían sin interrupción. Observávos con curiosidad, las instalaciones de puestos callejeros y los mismos mercados, repletos de tastos con una planta de intenso y agradable olor, que llaman "manjerico", y en cada maceta una banderita y en ella escrito un verso, mientras en enormes proporciones se amontonaban los "alho porros", una especie de mimbres, rematadas por unos rosetones con olor de ajo.

Las gentes se agrupaban junto a los puestos y cada cual hacia provisiones, tanto de "manjerico", como de "alho porros". Todo aquello nos lo fué explicando el doctor Bautista Freire. Las plantas olorosas se regalaban a las jóvenes, que habrían de cuidarlas amorosamente, porque el dejarlas secar sería señal de no casamiento, mientras el "alho porro" daba suerte y fortuna a quien recibía un golpecito en la cabeza.

A pesar de la deliciosa fiesta que en bellos jardines se ofreció a los miembros del Congreso médico luso-español, y al que los salmantinos fuimos invitados, sentíamos una fuerte atracción por la popular, la del pueblo, que a la media noche bullía en la gran ciudad, paralizada toda circulación rodada, ya que, de otra manera, hubiera sido imposible por la enorme multitud que llenaba las calles.

En la Alameda de Fontainhas, en una de cuyas fuentes la tradición dice que se devoto San Juan Bautista, y en la de Alexandre Herculeano, se habían levantado grandes arcos iluminados e instalado toda clase de barracas, puestos y distracciones.

Y sin terminar nuestra fiesta, nos fuimos a "la del pueblo". Dejamos que al arrullo de la noche alguna española y salmantina hiciese dueño amoroso con apuesto portugués, y nos lanzamos a aquella alameda de las Fontainhas, en la que era materialmente imposible dar un sólo paso. Sobre nuestros rostros rozaba constantemente el "alho porro", dándonos así la suerte y la fortuna, mientras que las lindas portuguesas correspondían con risas a nuestro "gracias", o mal pronunciado "muito obrigado".

Cada muchacha llevaba en sus brazos una planta de "manjerico", dispuesta a no dejarla secar, mientras una y otra vez leía el verso hasta aprenderlo:

"Nesta noite de máo cheia não sala triste de casa... Que ven fazer a candeia entre as fogueiras em brasa.

Y era verdad. Ninguna muchacha salió triste de su casa. Rostros risueños, ojos abiertos a la luz y a los resplandores de los fuegos prendiendo recuerdos y felicidades, como promesa; del "manjerico". Porque las portuguesas, nada alegres y los portugueses muy ceñosos, en "a noite de San João" todo lo permitían: Los obsequios, el resbalar del "alho porro" sobre las caras, agradeciendo novios, esposos y padres lo que representaba una atención y un deseo de venturas. Era el pueblo transfigurado, sin recelos, rebosante de alegría por el "cumplimiento de un tradico".

La alegría y el ambiente es comunicativo y de observadores pasamos a protagonistas. Nos unimos a los grupos que alegres deambulaban por las calles y adquirimos el "alho porro". En la Avenida de los Aliados hicimos rueda y cantamos lo que buenamente sabíamos, mientras surgía a nuestro alrededor:

—¡Españoles! Simpaticos e pañotes! Y nos acogieron junto a ellos, redoblando en un tambor que Eleuterio Ferreira había comprado por veinte escudos.

"A noite de San João", en una gran ciudad la segunda de Portugal. Una fiesta llena de tradiciones y de ingenuas representaciones, sin un incidente; alegre y sincera, en mezcla de clases y categorías, comunicativa y sentida en una misma vibración.

Así se nos ofreció la noche de San Juan de Oporto, trayéndonos el recuerdo de otras niñas que esperábamos con ansia, para quemar la hoguera del barrio y saltar sobre los rescoldos. La evocación se perdió pronto, para volver a seguir entre los grupos que incansables iban por las calles. Hasta que el cansancio nos rindió, mientras continuaba el disparo de cohetes y el cielo se llenaba de chispas de fuegos de arteificio, escuchándose de vez en cuando un "saudados" fado...



Las patatas...

...representan mucho dinero para Vd. Pero el escorbajo puede arruinar su cosecha. Exterminelo hoy mismo, en pocos horas. El CONCENTRADO AGRICOLA Cruz Verde, el 26 % de D. D. T. (El producto de mejor suspensión), o el nuevo VERDANE, a base de Lindane, son los insecticidas que Vd. necesita para acabar, segura y rápidamente, con esta plaga.

Tienen alta concentración y su adherencia es insuperable. Son totalmente inofensivos y muy rápidos. No comunican mal sabor a las patatas. Coseche dinero usando...



Notas de mi diario

Adiós, amigos

Por ALFONSO NAVALON GRANDE

Carta a los «Periodistas del 20 de junio.»

Era una mañana de junio, clara y limpia, con un sol tibio aun, que dibujaba sombras caprichosas sobre nuestros trajes nuevos o se escondía iuguetón entre las ramas del almendro. En el patio del Colegio meridional todos, medio alegres, medio tristes; unas veces preguntándose lo que iba a decir cuando subiera al estrado, otras me gastábais una broma, otras mirando conmigo el rayo de oro que titilaba en el cemento.

Aquel día yo iba a ser portavoz de vuestros sentimientos. Debía expresar la gratitud de un curso que dejaba tras él una estela de simpatía. Aquel día dijimos adiós a nuestros profesores, a nuestros siete años de alegrías comunes y sobre todo, dejamos para siempre un pupitre sencillo, donde quedó cerrada una página de nuestra vida, ingenua y bella, llena de dulces añoranzas...

Después que nos fuimos, aún quedaron flotando en el aire aquellas frases finales, cálidas, sinceras y tal vez demasiado optimistas: "Compañeros: Nos hallamos en el patio de cuadrillas de una plaza nueva. Acabamos de estrenar el primer turno de luces y mientras llega la hora de hacer el paseo, recordamos nuestros triunfos en provincias, esas siete pruebas de las que conservamos una impresión siempre consoladora. En la oscuridad de la bóveda brillan indecisos los alambres y los cables; dentro la cátedra de los "enteros" que espera impaciente el debut de los novales que van a revelar sus méritos a la plaza de más historia: la de Salamanca.

Se abre el portón de cuadrillas, un torrente de luz arranca destellos áureos de los vestidos... Ilusión, impaciencia, sangre joven que late alocada. Asoma el pañuelo blanco y suena en la plaza la música torera como un pregón de guerra...

...Va a empezar. Nos ceñimos el capotillo de seda y montera en mano pisamos con firmeza la arena candente del ruedo y yo, entre dientes, murmuro la oración del torero: ¡Dios reparta la suerte!

Después llegó la realidad, y víctima de una resolución, que Doctor Alvarez Morujo SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. - RAYOS X Maléndez, 18. Principal

no trato de censurar, postergado, os vi salir triunfadores del albero; pensé dejar todo y seguir vuestros pasos como espectador, quise daros un abrazo muy fuerte y decirlos adiós para siempre; volver al terruño y allí saturarme de verdad cuando los campos reverdean, pariendo frutos, mientras en la aldea se duermen en el cielo con sencilla grandiosidad las notas queridas de la campana.

Pero ello supondría un gesto de importancia o de cobardía, algo así como el navío que sucumbe ante el primer escollo. ¿Cómo renunciar a vosotros con los que rei en nuestras franquicias estudiantiles, con los que me resigné en los momentos difíciles. Por eso no puedo decirlos adiós, sino que me uniré a los que capearon conmigo para seguir vuestra senda, aunque ello signifique volver a empezar la nuestra.

Nuestro verano no será en modo alguno, tan sugestivo como el vuestro: No habrá feria de julio en Valencia ni mes en Madrid; habrá, eso sí, problemas, muchos problemas, los suficientes para no dejarnos dedicar unos momentos a cosas más elevadas.

Cuando la hoja, amarilla ya, se desmaye en la rama y preceza besando las aguas, nos volveremos a ver. Entretanto, reír; alegraros de vuestro triunfo, saborearlo y cruzar los caminos en pos de vuestro ideal que yo me uno espiritualmente a vuestra dicha y cuando os vea partir os diré con palabras hijas de una resolución firme: ¡Hasta luego, amigos!

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de los señores maestros que solicitaron tomar parte en la oposición reingrida a secciones de Anejas en esta provincia y que fueron declarados aptos, que pueden retirar su documentación todos los días hábiles, de once a trece de la mañana, hasta el día 30 de julio próximo, advirtiéndoles que no se retire la documentación en el plazo indicado transcurrido el plazo de tres meses será retirada, según previene el artículo 33 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario.

Cerveza MAHOU Tipo MUNICH (oscura) ¡QUE RICA CERVEZA!

El Adelanto

Fundado en 1883

Domingo, 29 de junio de 1952

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

Don Jerónimo Ortiz de Urbina, cumple sus bodas de plata con el trabajo en la Empresa Mirat

El Consejo de Administración y el personal de la empresa, le rindió ayer un cariñoso homenaje

Ayer, y casi coincidiendo con sus bodas de plata profesionales, se cumplieron los veinticinco años de la incorporación de don Jerónimo Ortiz de Urbina al Consejo de Administración de la Empresa Mirat, donde desde entonces ha ocupado un destacado puesto directivo, con constante acierto.

Por ello, el Consejo de Administración y el personal de los diferentes talleres y secciones de la Empresa Mirat, rindió a don Jerónimo Ortiz de Urbina el más entusiasta y cariñoso homenaje para celebrar tan señalada fecha.

Se congregaron en uno de los patios de la fábrica de abonos, no solamente todos los productores de dicha Empresa y sus directivos, así como los miembros del Consejo de Administración, sino también las más destacadas personalidades salmantinas, compañeros y amigos del homenajeado y de sus familiares. La presidencia fue formada por don Jerónimo, que tenía a ambos lados a don Gregorio y don Juan Mirat; doña Juana Vicente Oliva de Ortiz de Urbina; doña Ana Mirat, viuda de Urbina; don Manuel Mirat, don Ignacio Sánchez y Sánchez, don Gregorio Mirat (hijo), don Ma-



Presidencia del acto celebrado ayer en la Empresa Mirat (Foto Guzmán Gombau.)

nuel Sánchez Fabrés, don Isidro Pérez Frade y don Mariano Mirat. El acto comenzó con varios discursos, en los que elogiaron la obra y relación laboral con don Jerónimo, diversos representantes de los obreros de la Empresa hicieron ofrenda del homenaje, siendo los oradores, el químico, don Guillermo Gómez Torrero; don Francisco Romo, por los de Metalúrgica del Tormes; don Salvador Campo, por la Sección de abonos químicos; don Juan Martínez Uribarri, director de la Metalúrgica; don Francisco Peña, por la Sección administrativa; don Manuel Cancho, por la Sección de Cáceres, y don Manuel Mirat, en nombre de los consejeros.

Seguidamente don Juan Mirat leyó una breve poesía dedicada a su sobrino y don Gregorio Mirat habló en nombre de la Empresa, ofreciendo también un obsequio a don Jerónimo.

Finalmente, don Juan Ortiz de Urbina, primero en nombre de sus hermanos, leyó unas frases de gratitud de la madre del homenajeado para cuanto asistían al acto.

Se hizo ofrenda a don Jerónimo por el Consejo de Administración de una soberbia pieza de vajilla en plata repujada, y por el personal de la Empresa de una valiosa placa tallada en plata con sentida dedicatoria, así como

de un magnífico reloj de oro. A la esposa de don Jerónimo y a la madre de éste, doña Juana Vicente Oliva y doña Ana Mirat, se entregó, respectivamente, un obsequio de flores.

Don Jerónimo Ortiz de Urbina, sinceramente emocionado, dio las gracias a todos con palabras cálidas y afectivas, pidiendo que se siguiese colaborando con él como hasta hoy y prometiendo seguir entregado al mejor impulso de la Empresa.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos.

A continuación se ofreció a los amigos y personalidades que asistieron al acto un espléndido lunch y a todo el personal una suculenta y abundante merienda, que se distribuyó en el amplio patio, en el que momentos después se organizaba un animadísimo baile.

Don Gregorio Mirat anunció también que en conmemoración de estos momentos se entregaría a todo el personal de la Empresa una paga extraordinaria de media mensualidad.

El acto fué en extremo simpático, dada la amistad y estimación general con que cuenta don Jerónimo Ortiz de Urbina, al que a través de estas líneas, le hacemos presente nuestra más cordial y cariñosa felicitación, extensiva a todos los suyos.



CUARTO ANIVERSARIO del joven GERARDO-FRANCISCO LOPEZ MESONERO que falleció en Salamanca, el 30 de junio de 1948 a los quince años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Sus afligidos padres, D. Miguel López Suárez y doña Francisca Mesonero; hermana, doña Catalina; hermano político, don Luis Villamar; tíos, primos y demás familia.

Ruegan y agradecerán profundamente una oración por su alma.

El funeral, que se celebrará dicho día, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de la Purísima (Agustinas), así como la misa que se diga a las nueve, en la capilla del Cementerio, y la de Casas del Conde (Salamanca), serán aplazadas por su eterno descanso.

Acaba de aparecer el número 7 de los Cuadernos Alados de MIGUEL RODRIGUEZ SEISDEDOS «HIERBAS DE OLOR» (Manejo primero) Precio: 4,00 pesetas También disponemos de los números anteriores, algunos próximos a agotarse

Venta exclusiva: Librería NUÑEZ Rúa Mayor, 13 Envíos por correo

LA SEÑORA D.ª Consuelo Santalla Zurro DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR, EL DIA 28 DE JUNIO DE 1952 a los ochenta y tres años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica D. E. P. Sus hijos: José, Francisco y Felicísimo García Santalla; hijas políticas: Josefa Sánchez Hernández, Ascensión Sánchez Mangas y Purificación Sánchez Miguel; nietos, primos, sobrinos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, domingo 29, a las seis y media de la tarde. Casa mortuoria: María Auxiliadora, 8. Funeral: El lunes 30, a las once. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA DOLORES IGLESIAS HERNANDEZ GESTOR ADMINISTRATIVO que falleció en Salamanca el día 29 de junio de 1951 a los cuarenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su afligido esposo, don Luis Ingelmo Herrero (Gestor administrativo); hijos: Luisa (Gestor administrativo), Luis, Juan y Marina; madre, doña Jacinta Hernández; madre política, doña Justa Herrero; hermanos, don Policarpo y don Manuel, hermanos políticos, primos, sobrinos, tíos y demás familia. Suplican una oración por su eterno descanso. Se dirán misas mañana, lunes, a las ocho, en la Iglesia de Padres Carmelitas, y a las nueve, en la parroquia de San Juan de Sahagún, que serán aplicadas por el bien de su alma.